

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्त विभाग
प्रादेशिक बातम्या
सकाळी ०७.१० वा.
दिनांक : २५ मे २०१७
वार : गुरुवार

ठळक बातम्या

1. उसाची एफआरपी प्रती टन 255 रुपये. परकीय गुंतवणूक प्रोत्साहन मंडळ रद्द.
2. भिवंडी-निजामपूर, मालेगाव आणि पनवेल महानगरपालिकांसाठी सरासरी 55 टक्के मतदान
3. तर नगरपरिषद आणि नगरपंचायतींच्या सार्वत्रिक आणि पोट निवडणुकांसाठी सरासरी ७३.४ टक्के मतदान आणि
4. अहमदनगर जिल्ह्यात रस्ता अपघातात 7 जण ठार.

केंद्रीय मंत्रिमंडळ निर्णय

केंद्र सरकारने, उसाची एफआरपी प्रती टन २५५ रुपये केली आहे. आधीच्या दरामध्ये 10 पूर्णांक 87 टक्क्यांची ही वाढ आहे. 2017-18 च्या खरेदी मोसमात हा दर लागू राहिल. काल झालेल्या केंद्रीय मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत हा निर्णय घेण्यात आला. केंद्रीय अर्थमंत्री अरुण जेटली यांनी काल नवी दिल्लीत पत्रकार परिषदेत ही माहिती दिली. त्याचप्रमाणे परकीय गुंतवणूक प्रोत्साहन मंडळ रद्द करण्याचा निर्णयही या बैठकीत घेण्यात आला. सध्या संरक्षण आणि किरकोळ व्यापारासह 11 क्षेत्रांना या मंडळाची मंजूरी आवश्यक असते. मात्र आता हे काम संबंधित मंत्रालय आणि विभाग हाताळणार आहेत. राष्ट्रीय जलमार्गाचा विकास आणि देखभालीसाठी केंद्रीय रस्ते निधीच्या अडीच टक्के रक्कम देण्यासाठी संबंधित कायद्यात दुरुस्तीसही मंत्रीमंडळानं मंजूरी दिली. पुढील पाच वर्षांमध्ये देशांतर्गत जलमार्ग वाहतूक क्षेत्रामध्ये अंदाजे 2 लाख लोकांना रोजगार मिळेल.

बाबरी मशीद

बाबरी मशीद प्रकरणाच्या सुनावणीला लखनौ येथील विशेष न्यायालयात काल सुरुवात झाली. या प्रकरणातील सहा आरोपिंपैकी एक आरोपी सतीश प्रधान यांना काल जामीन मंजूर करण्यात आला. अन्य पाच जणांना गेल्या शनिवारी जामीन मंजूर करण्यात आला आहे.

अल्पसंख्याक आयोग

राष्ट्रीय अल्पसंख्याक आयोगातील रिक्त पद भरण्यासाठी केंद्र सरकारनं ५ सदस्यांच्या समितीची नियुक्ती केली आहे. उत्तर प्रदेशातील सामाजिक कार्यकर्ते गायरूल हसन या आयोगाच्या अध्यक्षस्थानी असतील अशी माहिती अल्पसंख्याक मंत्रालयाच्या सूत्रांनी काल वृत्तसंस्थेला दिली. या समितीमध्ये राज्याच्या माजी मंत्री सुलेखा कुंभारे यांचाही समावेश असून प्रथमच जैन धर्माच्या प्रतिनिधीचाही समावेश करण्यात आला आहे.

निवडणूक

भिवंडी- निजामपूर, मालेगाव आणि पनवेल महानगरपालिकेच्या सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी काल सरासरी ५५ टक्के मतदान झालं. तर नगरपरिषद आणि नगरपंचायतींच्या सार्वत्रिक आणि पोट निवडणुकांसाठी सरासरी ७३.४ टक्के तसंच धारणी पंचायत समितीच्या सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी ४२ टक्के मतदान झाल्याचा प्राथमिक अंदाज आहे, अशी माहिती राज्य निवडणूक आयुक्त ज. स. सहारिया यांनी काल मुंबईत दिली. भिवंडी-निजामपूर महानगरपालिकेसाठी ५३, मालेगाव महानगरपालिकेसाठी ६०, तर पनवेल महानगरपालिकेसाठी ५३ टक्के मतदान झालं. चंद्रपूर जिल्ह्यातल्या नागभीड

नगरपरिषदेसाठी ७१.५, अहमदनगर जिल्ह्यातल्या नेवासा नगरपंचायतीसाठी ८१, लातूर जिल्ह्यातल्या रेणापूर नगरपंचायतीसाठी ७६ तर सांगली जिल्ह्यातल्या शिराळा नगरपंचायतीसाठी ८७ टक्के मतदान झालं. याशिवाय जव्हार, श्रीवर्धन, चिपळूण, कसई-दोडामार्ग, धडगाव-वडफळ्या-रोषमाळ बुद्रुक, औसा आणि अचलपूर या नगरपरिषद आणि नगरपंचायतीत ११ रिक्त पदांच्या पोट निवडणुकांसाठी सरासरी ६१ टक्के मतदान झालं. नगर परिषद आणि नगरपरिषदांच्या सार्वत्रिक आणि पोट निवडणुकांसाठी एकत्रित सरासरी ७३ टक्के मतदान झालं. धारणी पंचायत समितीच्या निवडणुकीत १० जागांसाठी ४२ टक्के मतदान झालं. किरकोळ घटना वगळता सर्वत्र मतदान शांततेत पार पडल्याचं वृत्त आहे. या सर्व ठिकाणी उद्या सकाळी १० वाजता मतमोजणीला सुरुवात होईल. मालेगाव, भिवंडी आणि पनवेल महानगर पालिका निवडणुकीसाठी काल मतदान झालं. काही किरकोळ वादाच्या घटना वगळता मतदान शांततेत पार पडलं. या सर्व ठिकाणी उद्या मतमोजणी होणार आहे.

सोलापूर

सोलापूर जिल्हा येत्या डिसेंबरपर्यंत हागणदारीमुक्त करण्याचा संकल्प करा, अशा सूचना मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी काल सोलापूरमध्ये दिल्या. दक्षिण सोलापूर तालुक्यातील मंद्रुप इथं काल फडणवीस यांच्या अध्यक्षतेखाली जिल्हा आढावा बैठक झाली. त्यावेळी ते बोलत होते. सोलापूरच्या सांगोला तालुक्यातील मानेगाव आणि डोंगरगाव इथल्या जलयुक्त शिवार आणि प्रधानमंत्री आवास योजनेच्या कामांची पहाणीही फडणवीस यांनी केली. जलयुक्त शिवारच्या माध्यमातून राज्यातील १२ लाख हेक्टर क्षेत्र संरक्षित सिंचनाखाली आलं असल्याचेही त्यांनी सांगितलं.

उस्मानाबाद

उस्मानाबाद जिल्ह्यात गेल्या दोन वर्षात झालेल्या जलयुक्त शिवार अभियानाच्या कामामुळे जिल्ह्याची टॅंकरमुक्तीच्या दिशेने वाटचाल सुरु असल्याच प्रतिपादन जलसंधारण मंत्री राम शिंदे यांनी काल उस्मानाबाद इथं केलं. विविध कामांच्या आढावा बैठकीनंतर घेतलेल्या पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते. गाळमुक्त धरण गाळ युक्त शिवार या योजने अंतर्गत राज्यातल्या ३७ हजार तलावातील गाळ काढण्यात येत आहे; या गाळावरचा कर शासनानं माफ केला असून गाळ वाहून नेण्यासाठी प्रती लिटर १२ रुपये इंधन खर्च दिला जात आहे अशी माहिती त्यांनी दिली.

मुंबई - शिवार सभा

केंद्र आणि राज्य सरकारने शेतीच्या विकासासाठी केलेल्या कामांची माहिती शेतकऱ्यांना त्यांच्या गावात जाऊन देण्यासाठी भाजपातर्फे राज्यभर आजपासून चार दिवस शिवार संवाद सभा होणार आहेत. मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, प्रदेशाध्यक्ष रावसाहेब दानवे यांच्यासह भाजपाचे सुमारे चार हजार लोकप्रतिनिधी या संवाद मोहिमेत सहभागी होणार आहेत. भाजपच्या मुंबईच्या प्रदेश कार्यालयातून काल ही माहिती देण्यात आली. या उपक्रमाच्या आजच्या पहिल्या दिवशी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस लातूर जिल्ह्यात आणि रावसाहेब पाटील दानवे नंदूरबार जिल्ह्यात जाऊन शेतकऱ्यांशी संवाद साधतील.

डी आय ए टी

पुण्यातील प्रगत संरक्षण तंत्रज्ञान संस्थेला रडार तंत्रज्ञान, इलेक्ट्रॉनिक; आणि अग्नी सुरक्षा या तीन अभ्यासक्रमांसाठी उत्कृष्ट केंद्र अशी मान्यता मिळाली आहे. संस्थेचे कुलगुरु सुरेंद्र पाल यांनी काल पत्रकार परिषदेत ही माहिती दिली. संस्थेत जुलै महिन्यापासून अन्न तंत्रज्ञान या विषयाचा पद्व्युत्तर अभ्यासक्रम सुरु केला जाणार आहे. पहिल्या वर्षी जवांनाना या अभ्यासक्रमाला प्रवेश दिला जाणार आहे तर पुढच्या वर्षीपासून हे अभ्यासक्रम सगळ्यांसाठी उपलब्ध राहतील असं पाल म्हणाले. संस्थेचा नववा दीक्षांत समारंभ 28 मे रोजी होणार असून, संरक्षण मंत्री अरुण जेटली यावेळी उपस्थित राहणार

आहेत.

पुणे- अंदाजपत्रक - निकाल

पुणे शहराच्या विकास कामांसाठी असमान तरतूद केल्यामुळे नगरसेवकांनी न्यायालयात धाव घेतली आहे. या संदर्भातली सुनावणी पूर्ण झाली असून आज न्यायालय अंदाजपत्रकावर निर्णय देणार आहे. महापालिकेत भारतीय जनता पक्षाची सत्ता

आल्यानंतर पहिल्यांदाच स्थायी समिती अध्यक्ष मुरलीधर मोहळ यांनी 5 हजार 900 कोटींचे अंदाजपत्रक तयार केले. महापालिकेच्या मुख्य सभेने अंदाजपत्रकाला मान्यता दिली आहे. मात्र यामध्ये निधीचे वापट असमान पद्धतीनं करण्यात आल्याचा आरोप करत नगरसेवक महेंद्र पटारे, योगेश ससाणे यांनी न्यायालयात धाव घेतली.

सिंधुदुर्ग - स्कूबा डायव्हिंग

सिंधुदुर्ग जिल्ह्यातील निवती रॉक परिसरात पावसाळ्यानंतर स्कूबा डायव्हिंग सुविधा सुरु केली जाईल. संपर्कमंत्री दीपक केसरकर यांनी काल वेंगुर्ला इथं ही माहिती दिली. या बाबत वेंगुर्ल्यातील युवकांना प्रशिक्षण देण्याचं काम सुरु आहे. तसच वेंगुर्ला बंदर ते निवतीपर्यंत पाणबुडी सेवा सुरु करण्याचेही प्रयत्न सुरु आहेत.

ऍप

आपत्कालीन स्थितीमध्ये स्मार्ट फोनच्या मदतीनं रुग्णवाहिका बोलावण्यासाठी 'Ambulance.run' या ऍप्लिकेशनचं उद्घाटन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते काल करण्यात आलं. यामध्ये वापरकर्त्यांची सद्यस्थिती हेच त्याचं आपत्कालीन किंवा पिक अप स्थान गृहीत धरलं जाईल. 250 हून अधिक रुग्णवाहिका चालक आणि 360 हून अधिक रुग्णवाहिकांसोबत हे ऍप्लिकेशन सध्या जोडलेलं आहे.

गोंदिया - हत्या

गोंदिया जिल्याच्या सालेकसा वन विभागातील वनरक्षकाची काल हत्या करण्यात आली. ही हत्या वन तस्कराने केली असल्याचा प्राथमिक अंदाज पोलिसांनी आणि वन विभागाने वर्तविला आहे. रवींद्रसिंग जचपेले असं मृत वन रक्षकाचे नाव आहे. पोलीस याप्रकरणाची अधिक चौकशी करत आहेत.

अहमदनगर - टॅकर

अहमदनगर जिल्ह्यातल्या पाथर्डी तालुक्यातील अकोला गावाला टॅकरने पाणी पुरवठा करावा, या मागणीसाठी काल ग्रामस्थांनी तहसीलदारांच्या दालनात सुमारे चार तास ठिय्या आंदोलन केलं. या गावाला टॅकरने पाणी द्यावं असा प्रस्ताव ग्रामस्थांनी पंचायत समितीकडे १४ मे रोजी सादर केला होता. पंचायत समिती प्रशासन आणि तहसील प्रशासनाने हा प्रस्ताव जिल्हाधिकार्यांना सादर केला परंतु अद्याप टॅकर मंजूर न झाल्यामुळे ग्रामस्थांनी आंदोलन केलं.

ठाणे म न पा - मोडकळीस आलेल्या इमारती

ठाणे महापालिका हद्दीतील मोडकळीला आलेल्या इमारती पाडण्याची मोहीम ठाणे महापालिकेतर्फे हाती घेण्यात आली आहे. पावसाळ्याच्या तोंडावर ही मोहीम हाती घेण्यात आली असल्याचं ठाणे पालिका आयुक्त संदीप जयस्वाल यांनी काल ठाण्यात सांगितलं. मान्सूपूर्व तयारीच्या आढावा बैठकीत ते बोलत होते. ठाण्यात ६९ इमारती अतिधोकादायक अवस्थेत असून त्या लवकरात लवकर रिकाम्या करून पाडल्या जाणे आवश्यक असल्याचं त्यांनी या वेळी सांगितलं.

अहमदनगर - अपघात

अहमदनगर-औरंगाबाद रस्त्यावर धनगरवाडी फाटा इथं बुधवारी पहाटे जीप आणि ट्रक यांची धडक होऊन झालेल्या अपघातात ७जण जागीच ठार झाले. जीपच्या चालकाचा वाहनावरील ताबा सुटल्यामुळे हा अपघात झाल्याचं सहायक पोलीस निरीक्षक विनोद चव्हाण यांनी सांगितलं. सर्व मृत व्यक्ती पुणे जिल्ह्यातील यवतचे रहिवासी होते. बुलडाणा जिल्ह्यातील बाबा सैलानी दर्गा इथं दर्शनासाठी जात असताना हा अपघात झाला.

हवामान

विदर्भात तुरळक ठिकाणी उष्णतेची लाट कायम आहे. मध्य महाराष्ट्राच्या काही भागात तसंच विदर्भाच्या उर्वरित भागात कमाल तापमानात सरासरीच्या तुलनेत लक्षणीय वाढ झाली आहे. सर्वात जास्त कमाल तापमान काल चंद्रपूर इथं 46 पूर्णांक 6 अंश सेल्सियस इतकं नोंदवलं गेलं. उद्या सकाळपर्यंत संपूर्ण राज्यात हवामान कोरडं राहिल.
